
Αγίου Πνεύματος στην Φιλόξενη Γεωργία 
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Πρόγραμμα 

1η  ημέρα : Θεσσαλονίκη-Τιφλίδα 

Συγκέντρωση στο αεροδρόμιο «Μακεδονία» και απευθείας πτήση για Τιφλίδα. Άφιξη στην Τιφλίδα. 
 

 

 

 

 

 



 

2η  ημέρα : Τιφλίδα-Ξενάγηση πόλης 

Μετά το πρωινό θα επισκεφτούμε το Georgian National Museum,  θα ξεναγηθούμε στην παλιά και στην 

σύγχρονη  πόλη της  Τιφλίδας, που αποτελεί σύνθεση διάφορων και διαφορετικών  πολιτισμών. Εδώ 

συνδυάζονται  τα ευρωπαϊκά και ανατολικά 

στοιχεία  καταλήγοντας στο γεωργιανό πολιτισμό. Η αρμονική 

σύνδεση του παλιού και του  μοντέρνου δεν αφήνουν ψυχρό και 

τον πιο απαιτητικό επισκέπτη. Μόνο εδώ στην Τιφλίδα, σε μια 

γειτονιά της παλιάς πόλης 

μπορείς να δεις να 

συνυπάρχουν η 

ορθόδοξη  εκκλησία, η 

συναγωγή,  το τζαμί και η 

αρμένικη εκκλησία. Κάθε 

άνθρωπος στο δρόμο προσπαθεί να σε βοηθήσει και να σε 

εξυπηρετήσει. Θα επισκεφτούμε την Εκκλησία του Metekhi / Μετέχι 

(13ος. αι), το Φρούριο του Narikala/Ναρικάλα (4ος αι.), τα Sulphur 

Baths/Ιαματικά Λουτρά – αγαπημένο μέρος των κατοίκων της 

Τιφλίδας, καθώς και των ξένων, τον Sioni Cathedral /Καθεδρικό ναό 

Sioni (6-7 ος αι.), όπου βρίσκεται ο σταυρός της Αγίας Νίνω και ο ήλος 

του Χριστού, την βασιλική Anchiskhati/Anchiskhati -6ος αι., ένα από 

τα παλαιότερα μνημεία του είδους των  βασιλικών ναών και το 

Georgian Museum of Arts/Γεωργιανό Μουσείο Τεχνών, την λεωφόρο 

Ρουσταβέλι με τα πολυτελή καταστήματα και τα επιβλητικά κτίρια, 

την Όπερα, το Κοινοβούλιο κ.α. 

Ακολουθεί η  Μτσχέτα (παλιά πρωτεύουσα της Ιβηρίας). Θα 
έχουμε ξενάγηση στον Svetitskoveli Cathedral/Ιερό 
καθεδρικό ναό Σβέτιτσκοβέλι (το σύμβολο του 
εκχριστιανισμού της Γεωργίας (ανοικοδομημένο μεταξύ 
1010-1029) και στο Jvari Monastery/Μοναστήρι Τζβάρι 
(σταυρός) (6-7ος αι.). Και τα δύο ανήκουν στην παγκόσμια 
κληρονομία της UNESCO.  
Προαιρετικό δείπνο σε παραδοσιακό εστιατόριο με 
φανταστική θέα, ζωντανή μουσική και παραδοσιακούς 
γεωργιανούς χορούς..  Διανυκτέρευση στην Τιφλίδα 



3η  ημέρα: Τιφλίδα -Φρούριο Ανανούρι-Στεπανατσμίντα-Ναός Αγίας 

Τριάδος(154χλμ) 

Μετά το πρωινό αναχωρούμε για την περιοχή Στεπανατσμίντα στους 
πρόποδες του όρους Καζμπέκ, παίρνοντας τον Στρατιωτικό δρόμο – 
κεντρικό δρόμο που ενώνει τη Γεωργία με τη Ρωσία (ονομάστηκε 
στρατιωτικός από τον ρώσο βασιλιά  Αλέξανδρο Ι ) για να  φτάσουμε 
στην κωμόπολη Kazbegi / Καζμπέκι - ένα από τα ωραιότερα και 
υψηλότερα μέρη στον Καύκασο.  Κατά την διαδρομή θα επισκεφτούμε 
το Ananuri/Ανανούρι (16-17αι.), φρούριο και μοναστήρι με 
χαρακτηριστικά αρχιτεκτονικά στοιχεία του τέλους του μεσαίωνα.  
Επίσης θα θαυμάσουμε το μνημείο Ρώσο-Γεωργιανής φιλίας που 
βρίσκεται στο Γκουνταούρι, ένα από τα μεγαλύτερα χιονοδρομικά 
κέντρα της Ευρώπης. 
Στη συνέχεια θα ανεβούμε με τα 4Χ4 στο βουνό Άγιας Τριάδας σε 
ύψος 2179 μέτρων πάνω από την στάθμη της θάλασσας , όπου θα επισκεφτούμε το Gergeti/Γεργκέτι, ναό 
της Αγίας Τριάδας (14ος αι.), που βρίσκεται στην κορυφή του βουνού, τριγυρισμένο με ωραίους παγετώνες.  
Θα δειπνήσουμε σε ένα γραφικό εστιατόριο στο δρόμο προς την Τιφλίδα και θα δοκιμάσουμε 
παραδοσιακά γεωργιανά φαγητά και ποτά (Khinkali/Χινκάλι και Chacha/Τσάτσα). Διανυκτέρευση στην 
Τιφλίδα. 
 

4η  ημέρα :  Ουπλιστσίχε – Σιγνάγι -Τελάβι 

Πρωινό  και ξεκινάμε πολύ νωρίς για την 

περιοχή Καχέτι της Γεωργίας που φημίζεται 

για τα αμπέλια και τα οινοποιία της.  Στο 

δρόμο θα επισκεφτούμε την υπόσκαφη πόλη 

Ουπλιστσίχε(φρούριο του Θεού) που 

χρονολογείται από το 1500 π.Χ.  Δεν είναι 

γνωστό πόσα ακόμη μυστικά κρύβονται στις 

σπηλιές της αρχαίας πρωτεύουσας των 

Καρτλί(αρχαία ονομασία των Γεωργιανών). 

Όσο παράξενο κι αν φαίνεται, υπήρξε μια 

εποχή που το Ουπλιστσίχε ήταν το βασίλειο 

των Καρτλί, καθώς μόνο οι κάτοικοι αυτής της 

πόλης δεν υπάκουαν στους ξένους που 

κατέκτησαν σχεδόν ολόκληρη την Γεωργία. 

Από τον 4ο αιώνα και μετά ο οικισμός απέκτησε όλα τα χαρακτηριστικά μιας πολιτισμένης πόλης. Θα 

θαυμάσουμε ολόκληρο πολιτισμό λαξευμένο στον βράχο: ένα ελληνιστικό θέατρο, ένα φαρμακείο και μια 

μεγάλη αίθουσα θρόνου. Τα σπήλαια Ουπλιστσίχε ανήκουν πλέον στις προστατευόμενες περιοχές της 

UNESCO. 



Ύστερα θα επισκεφτούμε το Bodbe/Μπόντμπε, το 

μοναστήρι της Αγ. Νίνω (4ος αι.), ένα από τα 

σημαντικά χριστιανικά κέντρα της Γεωργίας, όπου 

βρίσκεται ο τάφος της  Αγ. Νίνω, η οποία έφερε το 

χριστιανισμό στη Γεωργία τον 4ο αιώνα. Θα έχουμε 

ξενάγηση στην πόλη  Σιγνάγι/Sighnaghi,  την ορεινή 

πολιτεία που χτίστηκε  στον 18ο αι. και περιβάλλεται 

από τείχος, που σε μέγεθος είναι δεύτερο στον 

κόσμο, μετά από το Σινικό τείχος της Κίνας. Θα 

απολαύσουμε τη θέα προς την κοιλάδα του ποταμού 

Αλαζάνι. Άφιξη στο ξενοδοχείο μας στο Τελάβι. 

Διανυκτέρευση. 

5η  ημέρα : Τελάβι-Αλαβέρντι- Γκρέμι-Νεκρέσι 

Μετά το πλούσιο πρωινό θα επισκεφτούμε τον ναό Alaverdi/Αλαβέρντι (11ος αι.) - σύμβολο της ακμής του 
Γεωργιανού πολιτισμού. Θεωρείται ο δεύτερος ψηλότερος ναός ανάμεσα στους ορθόδοξους Ναούς στον 
κόσμο.  
Ακολουθεί το μοναστήρι Nekresi,  μία από τις αρχαιότερες χριστιανικές 
εκκλησίες στη Γεωργία. Το μοναστήρι  Nekresi ήταν ένα σημαντικό 
πνευματικό, εκπαιδευτικό, πολιτιστικό και πολιτικό κέντρο. Το 
συγκρότημα περιλαμβάνει περίπου 5 κτίρια: την εκκλησία της Παναγίας 
του 8ου αιώνα, χτισμένη σε μορφή βασιλικής με εξωτερική στοά. Ένα 
βοηθητικό κτίριο (μέρος του επισκοπικού παλατιού) με έναν πύργο του 
15ου αιώνα. Λίγο πιο μακριά υπάρχει ένας άλλος ναός που όλοι 
αποκαλούν "η τετράγωνη εκκλησία του ένατου αιώνα". Πρόκειται για μια 
κάπως παράξενη κατασκευή (όπως και πολλοί ναοί εκείνου του αιώνα) 
που είναι στην πραγματικότητα μια τετράγωνη εκκλησία με μια στοά 
γύρω της. Άλλο ένα κτήριο είναι το αρχαίο οινοποιείο του μοναστηριού, 

οπού μπορούμε να θαυμάσουμε 
τα αρχαία πιθάρια θαμμένα στο 
έδαφος, καθώς και πέτρινα 
πιεστήρια.  
Στην συνέχεια θα επισκεφτούμε το Gremi Archangels’ Church 
complex/ Εκκλησιαστικό συγκρότημα  Γκρέμι (συγκρότημα του 
16ου αι. με τα γεωργιανά και περσικά στοιχεία), το οποίο από το 
2007 προτάθηκε και έχει συμπεριληφθεί στον κατάλογο των 
μνημείων υπό την προστασία της UNESCO. Το Φρούριο Gremi 
δεσπόζει στη γραφική κοιλάδα Alazani στην περιοχή Καχέτι . Το 
φρούριο χτίστηκε το 1563 στην πόλη Gremi, η οποία άκμασε πριν 
από τις καταστροφικές επιδρομές του στρατού του Σάχη Αμπάς Α΄. 
Η πόλη καταστράφηκε από πυρκαγιά και μόνο τα κτίρια πίσω από 
το τείχος του φρουρίου έχουν παραμείνει εν μέρει άθικτα. 
Το κύριο αξιοθέατο του φρουριακού συγκροτήματος είναι η 
εκκλησία των Αγίων Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ. Ο βασιλιάς 
Λεβάν του Καχέτι, ο ιδρυτής του Κάστρου Γκρέμι, είναι θαμμένος 



στη δεξιά πλευρά της κύριας εισόδου. Οι εσωτερικοί τοίχοι του ναού είναι διακοσμημένοι με τοιχογραφίες. 
Στον πρώην πύργο του κάστρου υπάρχει μουσείο με συλλογή κεραμικών και χάλκινων αντικειμένων, καθώς 
και άλλα ευρήματα από ανασκαφές στην περιοχή.  
Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας στο Τελάβι, όπου θα λάβουμε μέρος στο  μαγείρεμα παραδοσιακού γλυκού 

churchkhela και του φαγητού khinkali, στο ψήσιμο του παραδοσιακού γεωργιανού ψωμιού και της 

γεωργιανής πίτας Χατσαπούρι, καθώς και σε γευσιγνωσία γεωργιανών κρασιών. 

Θα ακολουθήσει παραδοσιακό, Γεωργιανό δείπνο.  

 

5η  ημέρα : Τελάβι-Τιφλίδα-πτήση για Θεσσαλονίκη 

Πολύ νωρίς το πρωί θα μεταβούμε στο αεροδρόμιο της Τιφλίδας για να πάρουμε την πτήση της 

επιστροφής.  Άφιξη στη Θεσσαλονίκη στις 06:40.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
Περιλαμβάνονται: 
1. Αεροπορικό εισιτήριο με Aegean airlines 
2. Φόροι αεροδρομίου και επίναυλοι καυσίμων. 
3. 3 διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχείο 4* στην Τιφλίδα 
4. 2 διανυκτέρευση σε μπουτίκ ξενοδοχείο-κάστρο-οινοποιείο 4* στο Τελάβι 
5. Ημιδιατροφή (5 πρωινά και 2 δείπνα)  
6. Μεταφορές και όλες οι προβλεπόμενες εσωτερικές μετακινήσεις του προγράμματος.  
7. Περιεκτικές ξεναγήσεις, περιηγήσεις και εκδρομές όπως αναφέρονται στο πρόγραμμα. 
8. Ασφάλεια αστικής ευθύνης  
9. Ελληνόφωνος ξεναγός & συνοδός. 

 
Δεν περιλαμβάνονται: 
1. Εxtra έξοδα στο ξενοδοχείο. 
2. Οινοπνευματώδη ποτά. 
3. Τα έξτρα γεύματα  
4. Οτιδήποτε δεν αναφέρεται στο πρόγραμμα ή αναφέρεται ως προαιρετικό – προτεινόμενο. 

Τιμή κατ’ άτομο σε δίκλινο 680€ 

 

Φόροι αεροδρομίου, επίναυλοι καυσίμων, 

ασφάλεια, κόστος εισόδων 

380€ 

 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΤΙΜΗ 1060€  

Επιβάρυνση μονόκλινου +210€  



 

Σημειώσεις:  

 Το ταξίδι μπορεί να πραγματοποιηθεί και με ταυτότητα νέου τύπου.  

 Τα τρίκλινα δωμάτια είναι  δίκλινα με προσθήκη ράντζου. 

 Το γραφείο διατηρεί δικαίωμα αλλαγής του  προγράμματος ανάλογα με  τις συνθήκες  που 
προκύπτουν. 

 Το τελικό πρόγραμμα βγαίνει 3 ημέρες πριν την αναχώρηση 
 

   
Πτήσεις: 
 
AEGEAN AIRLINES 
01/06/2023, Α3562 
Θεσσαλονίκη-Τιφλίδα 
23:59   άφιξη την επόμενη μέρα 03:35 
06/06/2023, Α3563 
Τιφλίδα-Θεσσαλονίκη 
04:40   άφιξη 06:40                       
 

 

Ξενοδοχεία: 
 
Tbilisi: “Wine Palace” 4* or similar 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


